
 

 

 

 

 

Θεσσαλονίκη, 23 Νοεμβρίου 2017 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Συμμετοχή Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Θεσσαλονίκης σε εκδήλωση 
του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 

   

   

 

 

 

 

 

 

 
Την Τετάρτη 15 Νοεμβρίου, κλιμάκιο του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 
βρέθηκε στη Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο ενημερωτικής εκδήλωσης του προγράμματος «Η 
εφαρμογή των υποβοηθούμενων εθελούσιων επιστροφών συμπεριλαμβανομένων μέτρων 
επανένταξης». Το «παρών» έδωσαν, μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής, 
κ. Γιάννης Μπαλάφας, ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού του Υπουργείου Εσωτερικών, κ. 
Τζανέτος Φιλιππάκος, ο Ταξίαρχος και Διευθυντής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και 
Αναπτυξιακών Προγραμμάτων, κ. Παναγιώτης Μαρκετάκης. Ο Eιδικός Aπεσταλμένος του Γενικού 
Διευθυντή του ΔΟΜ στην Ελληνική Κυβέρνηση, κ. Δανιήλ Εσδράς, υπογράμμισε τη σημασία του 
προγράμματος δίνοντας έμφαση στις ανθρώπινες συνθήκες επιστροφής υπηκόων τρίτων χωρών 
στις πατρίδες τους. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με στόχο την ενημέρωση των τοπικών 
φορέων για το πρόγραμμα εθελούσιων επιστροφών που πραγματοποιεί ο ΔΟΜ από τις αρχές 
Ιουνίου του 2016. 

Είναι ενδεικτικό ότι μόνο την τελευταία δεκαετία ο ΔΟΜ έχει βοηθήσει περισσότερους από 
400.000 μετανάστες να γυρίσουν στις πατρίδες τους με ασφάλεια και αξιοπρέπεια. Ταυτόχρονα, 
υποστηρίζεται η οικονομική και κοινωνική τους επανένταξη και προάγεται η συνεργασία και η 
δικτύωση μεταξύ αρμόδιων φορέων των χωρών προέλευσης και υποδοχής. Η απόφαση της 
επιστροφής είναι 100% εθελοντική και πραγματοποιείται μετά από αίτημα του μετανάστη. Τα 
προγράμματα βασίζονται στις αρχές της ελεύθερης επιλογής και της ορθής και έγκαιρης 
ενημέρωσης. 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης, τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό εκπροσώπησαν η κ. Αικατερίνη 
Παλιούρα, Γενική Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου του Περιφερειακού Τμήματος 
Θεσσαλονίκης, και η κ. Αφροδίτη Σταυρίδου, HRC North Regional Officer του προγράμματος 
«Επείγουσα Έκκληση» για τους πρόσφυγες. Στη συνέχεια συμμετείχαν σε συζήτηση με τους 
εκπροσώπους του ΔΟΜ και των λοιπών φορέων, με σκοπό την απάντηση ερωτήσεων και την 
ανταλλαγή απόψεων. 


